

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В.Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, доцента Малицкой Виктории Борисовны на диссертационную работу Печерской Аллы Николаевны на тему «Контроль расчетов с бюджетом на основе аналитических процедур», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

Печерская Алла Николаевна, 28.07.1979 г.р., гражданка России, в 2001 году закончила ФГБОУ ВПО «МАТИ» - Российский Государственный Технологический Университет им. К.Э. Циолковского (г. Москва) по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» с присуждением квалификации «Экономист». В 2014 г. поступила, а в 2018 году окончила заочную аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва). В 2020 году приказом № 27-409 от 23.11.2020 прикреплена к базовой кафедре финансовой и экономической безопасности ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» для подготовки и защиты кандидатской диссертации.

При выполнении диссертационной работы Печерская А.Н. проявила себя исключительно добросовестным, ответственным и серьезным исследователем, способным четко формулировать цели и задачи, определять необходимые методы исследования, последовательно решать поставленные вопросы в области контроля, анализировать полученные результаты, делать выводы и давать конкретные предложения для их дальнейшего успешного применения.

Диссертация Печерской А.Н. построена логично, в соответствии с поставленной целью исследования и вытекающими из нее задачами.

Профессиональный опыт в совокупности с глубокими теоретическими знаниями позволил соискателю сформировать рациональные и практические решения сложных научных задач в области теории и практики контроля расчетов с бюджетом.

Диссертация Печерской А.Н. затрагивает важнейшие вопросы, касающиеся развития контроля расчетов с бюджетом на основе аналитических процедур в условиях информационного взаимодействия налоговых служб и экономических субъектов-налогоплательщиков, повышения эффективности внутреннего контроля расчетов с бюджетом.

Диссертационная работа Печерской А.Н. выполнена на высоком уровне, ее результаты были полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных конференциях. Основные положения диссертации изложены в 13 научных работах общим объемом 9,63 п.л. (авторских 9,22 п.л.), в числе которых 7 статей объемом 6,68 п.л. (все авторские) из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Диссертационная работа соискателя, основная цель которой состоит в разработке теоретических, организационно-методических положений и практических рекомендаций по совершенствованию методики контроля расчетов с бюджетом на основе аналитических процедур, направленных на повышение достоверности отражения в бухгалтерском учете и отчетности начисленных и уплаченных налогов, представляется своевременной и актуальной.

Говоря о научных достижениях, отраженных в диссертации, следует отметить, что основные положения, выносимые на защиту, отличаются самостоятельностью и получены лично автором. Теоретическая и практическая значимость диссертационной работы не вызывает сомнений. Данное исследование направлено на формирование теоретико-методической базы двухуровневой системы контроля расчетов с бюджетом: внутреннего контроля, осуществляемого хозяйствующими субъектами, и налогового (внешнего) контроля, производи-

мого налоговыми органами. В работе соискателем уточнена дефиниция «контроль» в аспекте расчетов с бюджетом; даны определения «налоговый контроль расчетов с бюджетом (внешний контроль)», «внутренний контроль расчетов с бюджетом»; установлено место аналитических процедур в системе контроля расчетов с бюджетом; расширен перечень аналитических процедур, и предложен авторский подход к их использованию в рамках контроля расчетов с бюджетом в российской практике.

Диссертантом разработана методика контроля расчетов с бюджетом с использованием аналитических процедур на этапах планирования, проведения и завершения проверки. Печерская А.Н. предложила аналитические процедуры оценки налоговых рисков, а также рекомендовала алгоритм их использования на примере строительных организаций. Несомненным достоинством работы является разработанный автором внутрифирменный стандарт контроля расчетов с бюджетом в строительных организациях, включающий семь разделов и позволяющий оптимизировать систему внутрифирменного управления налоговыми рисками.

Представленные разработки носят научный и прикладной характер, могут составить базу для подготовки курсов лекций, разработки учебно-методических комплексов, практикумов для профессиональной подготовки и переподготовки специалистов в области бухгалтерского учета и контроля.

Предложенные в процессе исследования основные методические разработки и практические рекомендации могут найти применение в деятельности налоговых органов, в компетенцию которых входит проведение камеральных и выездных проверок. Для бухгалтерских служб и аудиторских организаций результаты исследований могут быть полезными при необходимости оптимизации системы внутреннего контроля расчетов с бюджетом, разработки регламентов его проведения.

Новые научные результаты, полученные диссидентом, имеют существенное значение для науки и практики. Выводы и рекомендации достаточно

обоснованы. В целом соискателя можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертация Печерской А.Н. на тему: «Контроль расчетов с бюджетом на основе аналитических процедур» является законченным, самостоятельным, логически завершенным исследованием, о чем свидетельствуют поставленная цель, конкретные задачи, структура диссертационного исследования, характер изложения материала.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость, достоверность и обоснованность результатов и положений, содержащихся в диссертационном исследовании, позволяют считать, что диссертационная работа Печерской Аллы Николаевны соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Печерская Алла Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель:

Малицкая Виктория Борисовна
доктор экономических наук, доцент
кафедра бухгалтерского учета и налогообложения
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова»,
профессор
адрес места работы: 117997, г.Москва,
Стремянный пер., д.36, каб.710
Рабочий тел.: 8(499) 237-93-43
vmrussian@yandex.ru

В.Б. Малицкая

